
 

Klub U3V Mendelovy univerzity Vás zve na exkurzi 

Země starých Dáků a saských opevněných kostelů 
Odborný průvodce na exkurzi je Mgr. Aleš Flídr ze Semináře dějin umění FF MU 

 

 
 
Datum: 31. července – 7. srpna 2021  
 
Cena: cca 11.000,- Kč zahrnuje autobus, 6x nocleh v hotelích se snídaní a průvodce.  
V ceně nejsou zahrnuty vstupy / cca 200 Lei = 1.200,- Kč a cestovní pojištění.  
 
Na naší letošní výpravě se opět podíváme do země za lesy, jež pokrývají prudké svahy východního 
masivu Karpat. Uvnitř dlouhého oblouku zmíněných hor se skrývá rozsáhlá kotlina, odvodňovaná 
řekami Maruše a Olt, které protékají v některých částech krajiny úrodnými nížinami, jinde jsou však 
obklopeny mírnou pahorkatinou, na jejíchž terasách kdysi rostla i vinná réva. Nejstarší písemné zmínky 
o zdejších končinách pocházejí od antických autorů, a to z časů před zlomem letopočtu, kdy zde vládl 
král Burebista, jenž sjednotil dácké kmeny a vytvořil říši rozkládající se od Černého moře po východní 
Alpy. Jedno z nejdůležitějších center tohoto království se nacházelo na středním toku Maruše, kde se 
dodnes se vysoko v horách dochovaly pozůstatky dáckých pevností a chrámů. Za císaře Trajána na sto 
let ovládli Dácii i Římané, i po nich tak zde lze najít kamenné náhrobky či sarkofágy. V průběhu 
středověku se vedle původního obyvatelstva nejprve usadili maďarští kočovníci, o něco později i 
němečtí kolonisté. Sasové v povodí obou řek založili velké množství nových vesnic a řadu měst, 
nejvýznamnější z nich se posléze staly centry sedmi stolic, což dalo základ k názvu Sedmihradsko. Kdysi 
vzkvétající společnost karpatských Němců je dnes v troskách, a v místech, kde po staletí žili, se téměř 
zastavil čas. Saská sídla si tak dodnes uchovala původní urbanismus, městská jádra jsou často tvořena 
spletí křivolakých uliček, vesnice mají naopak velmi pravidelnou strukturu dlouhých ulicovek 
lemovaných po obou stranách štíty statků. Jedinečně jsou dochovány i mohutné kostelní pevnosti, 
které po mnoho set let poskytovaly obyvatelům ochranu v době nebezpečí. Transylvánské opevněné 
kostely jsou na jedné straně neobyčejně rozmanitou přehlídkou románské i gotické architektury, na 
straně druhé předvádějí bohatý arsenál prvků pasivní i aktivní obrany, do třetice často bývají i pestrou 
etnografickou sondou do někdejšího života zdejších obyvatel.  



Program:  
1. sobota: 6.00 – odjezd z Brna směr Rumunsko (během cesty návštěva opatství Ócsa), večer dojezd na nocleh 
do Hunedoary.  
2. neděle: dopoledne prohlídka hradu Hunedoara, poté návštěva kostela v Densuș, antického města 
Sarmizegetusa, neboli Colonia Ulpia Traiana, a dácké pevnosti Sarmizegetusa – (dle času Strei či Gurasada), 
navečer návrat na nocleh do Hunedoary.  
3. pondělí: Orăștie – Geoagiu – Cricău – Sântimbru – Sebeș – Gârbova – (dle času Miercurea Sibiului či 
Dobârca) – navečer dojezd na nocleh do Sibině.  
4. úterý: Cisnădoara – Cisnădie – (dle času Șura Mică) – Ocna Sibiului – Slimnic – Șura Mare, navečer návrat na 
nocleh do Sibině.  
5. středa: Nou – Vurpăr – Hosman – Chirpăr – (dle času Pelisar) – Alma Vii – (dle času Moșna či Richis), navečer 
dojezd na nocleh do Sighișoary.  
6. čtvrtek: Mălăncrav – Stejărișu – Agnita – (dle času Merghindeal) – Cincșor – (dle času Rodbav či Brădeni), 
navečer návrat na nocleh do Sighișoary.  
7. pátek: Valchid – Ațel – Circiu – (dle času Băgaciu) – Bazna – Boian – (dle času Bălcaciu), poté ve večerních a 
nočních hodinách návrat do ČR.  
8. sobota: dopoledne dojezd do Brna.  
 

Přihlášky zasílejte na e-mail jitka.bedna@seznam.cz. Prosíme vážné zájemce o 
přihlášení se do pondělí 28. června 2021.  
 
Vede: RNDr. Jitka Bednářová, tel. 602 530 417 
 

 


